

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:
 Évi . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
 Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. TÜRRI ALADÁR
 ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Megindul a küzdelem?

Irta: **Tisza István.**

Azt halljuk egyes ellenzéki vezérek szájából, hogy megkezdik künn az országban a küzdelmet. Nagyon derék; hiszen az alkotmányos élet lényege abban állana, hogy mindenik párt a nemzet előtt hirdesse és bizonyítsa be a maga igazát.

Állunk elébe. Hiszen mi magyaráztuk eddig is minden alkalommal elveinket, adtuk okát eljárásunknak, igyekeztünk komoly érvekkel komoly bizonyítékát szolgáltatni annak, hogy az ország érdekében nem cselekedhettünk másképen.

Ha nekik úgy tetszik, szivesörömet ismételjük mindezeket az igazságokat. Ha ők támadnak, védekezni fogunk, de egyuttal számon kérjük tőlük is sáfárkodásukat. Mi is oda hívjuk őket a nemzet ítélőszéke elé: feleljenek róla, miért üznek kétszínű játékot közjogi elveikkel, miért zuditották újból a nemzetre az obstrukció veszedelmeit, miért hagyták cserben választójogi elveiket, miért teszik mindenben épen az ellenkezőjét annak, amit kormányzatuk alatt cselekedtek, miért folyamodnak

a nemzet sulyát, díszét, hatalmát növelő nemes munkásság helyett a rombolás, a piszkolódás eszközeihez, miért borítják a szenny, a szégyen, a züllés egész áradatát a nemzetre, csak azért, hogy beléje fojtsák ellenfeleiket?

Higyjék meg, szivesen megyünk velük a nemzet ítélőszéke elé, csak azzal a kérő és figyelmeztető szóval fordulunk a nemzethez: gyakoroljon bírálatot a hallottak felett.

Zárja el lelkét a szitok, a bemocsolás, a gyűlölség szava előtt. Ez a rut szenvedély volt évezredek átka a magyarnak. Nem jóban jár, aki erre az utra vezet bennünket.

A hallott érveket, magyarázatokat pedig vegye komolyan fontolóra. A népgyűléseken, lakomákon, hordó tetejéről elhangzott szölamokat vesse egybe az ellenzéki vezérek képviselőházi nyilatkozataival. Nézze meg jól: ugyanazt állítják-e az ország házában, ott, ahol rájuk lehet cáfolni, az ellenzék felelős vezérei, — azok, akik miniszterek voltak és újból miniszterek lennének, ha többségre jutna az ellenzék, — amit szűkebb körben, maguk között e pártok kortesei, izgatói hirdetnek?

Hiszen már az ország házában is nagyon szépen megosztják egymás között a munkát. Ott is elhangzik nagyon sok merész állítás, üres vád, puffogó szölam a kisebbrendűek ajkairól, amit áttallanak kimondani a vezérek.

De ez még hagyján. Mi ez a korteskedések alkalmával tapasztaltakhoz képest? Ott eresztik igazán szabad pórásra ékesszólásukat. És hogyan el tudnak aztán kortesfogásaikkal dicsekedni; milyen lelketlen gunnyal nevetnek markukba a bizalmat rájuk pazarló nép hiszékenysége felett! Pedig politikai hamis pénzt hoz forgalomba, aki mást hirdet a nép előtt, mint amit komoly parlamenti vitákban el mer mondani, s a legerkölestelenebb politikai visszaélést követi el, aki a nép hiszékenységével, bizalmával visszaél.

Ismétlem tehát: hasonlítsa mindenki össze a kortesek állításait a vezérek beszédeivel, s ha mást hall tőlük, mint emezektől, törjön pálcát fölöttük, mint a nép bizalmára nem méltó hamis próféták felett.

És végül még csak egyet. A mi népbarátaink és szabadsághőseink nagyon furesán szeretik a népet és értelmezik a szabadságot. Határtalan

Zabtermelők figyelmébe!

Zöldgálic-Grüvitriol 100 kg. . . 7 korona 50 fillér,

továbbá **kékkő, raffir, rézkénpor, kénmáj, dendrin, karbolineum és kátrány**

„ a legolcsóbb gyári árakban szerezhetők be „

RÁCZITS és CZVRKUSITS

nagykereskedő cégnél

ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. szám.

Vasúti és postai szállítások naponta!

Telefon szám 29.

szeretettel viseltetnek a nép iránt, amíg reájuk hallgat s nekik adja szavazatát. De nincs a szitoknak, kisebbitésnek, ócsárlásnak az a fajtája, amivel el ne halmozna más véleményen lévő polgártársaikat.

A szabadság pedig szerintük abban áll, hogy minden szabad legyen nekik, még az is, hogy sárral, záptojással, kövel érdekeljék a más véleményen lévőket.

Hát bizony ez különleges magyar fajtája a szabadságnak. Más nemzetek abban látják a szabadságot, hogy szabadon nyilvánítsa és kövesse a maga meggyőződését mindenki és tartsa tiszteletben a másét. Másutt a szabadság sérelmének, tisztességtelen fegyvernek és szegénységi bizonyítványnak tartják a tömegeknek felizgatását s az értelmesebb, békésebb, tisztességtudóbb polgárookra uszítását.

És mintha az emberi józan ész is azt sugná, miszerint a tömegek fenyegetéseinek, erőszakoskodásainak, bántalmazásainak azok a jelenségei, amelyekkel a mi választási küzdelmeinkben minden lépten-nyomon találkozunk, az alkotmányos élet szabadságán, a választópolgárok jogán ejtett rut sérelmek volnának, amelyeknek véget kell vetnünk magának a szabadságnak érdekében.

Most már törvény és rendelet van, amelyik megnyirbálja a függetlenségi párti magyar hazafinak ezt a fej- és ablakbetörési ősjogát. Most már megérdemelt büntetés éri azt, aki a meggyőzésnek ilyen eszközeihez folyamodik. A békés polgárok szabad véleménynyilvánítási és pártszervezési joga törvény és hatóság részéről kellő oltalomban részesül. Ezt az oltalmat kell keresnünk s az illetékes hatóságtól megkivánnunk, valahányszor szükség van rá, egyuttal pedig jól lelkünkbe véssük azt az igazságot, hogy furcsán tiszteli a szabadságot és csekély véleménnyel lehet saját ügyének belső igazsága, meggyőző ereje felől, aki pártjának győzelmét ilyen eszközöktől reméli.

Ellentétes meggyőzések.

Érdemes volna kinyomozni, hogy a magyar ellenzék elismeri-e törvényesnek s mennyiben a magyar országgyűlést? Még két év előtt egyáltalán nem ismerték el annak. Ellenparlamentet nyitottak s bojkottálták a törvényes országgyűlést. Majd félig bementek az országházba, félig künmaradtak. Bevonultak ugyanis a képviselőházba, de ott kijelentették, hogy nem ismerik el törvényesnek és mindjárt ki is vonultak. Utóbb páros na-

pokon résztvettek a tanácskozásokban, páratlan napokon ellenben kijelentették, hogy a törvénytelen parlament munkájában nem vehetnek részt, az az, hogy egy részük a páros napokon a parlament ellen foglalt állást, a páratlan napokon pedig mellette. Más részük pedig csak azért is ellenzőkép vélekedett, nehogy a többivel egy nézetben legyen. Utóbb úgy állapodtak meg a jeles ellenzéki urak, hogy nem páros és páratlan napok, hanem páros és páratlan törvényjavaslatok szerint ismerték el az országgyűlést.

Amelyik törvényjavaslatnak szerencséje volt, annak tárgyalásakor kijelentették, hogy ők részt vesznek a vitában s így elismerik a parlamentet. Volt azután olyan törvényjavaslat, amelyet ők nem tüntettek ki a jelenlétükkel, melynek tárgyalásakor törvénytelennek mondták a magyar országgyűlést. Ép így járt az új házszabály is. Részben elismerték, mikor nekik látszott kedvezni, részben nem ismerték el, mikor a törvényes rendet biztosította. De még a képviselőház bizottságait is csak részben ismerik el, egyik bizottságba bemennek, a másikba nem. S érdekes, hogy a kurucok épen a közösgyek tárgyalására kiküldött bizottságot ismerik el. Az törvényes, abba bemennek, de sok más bizottságban nem vehetnek részt. Ellenben valamennyien egyetértelműen úgy a multban, mint a jelenben mindvégig következetesen törvényesnek ismerik el a képviselői fizetések folyósítását, vagyis az el nem végzett elmulasztott képviselői munka díjazását.

Az ellenzék régebbi vezérei egymásután jelentik ki, hogy ők a hármasszövetség hívei s a muszkapártiság ellenzői, de egyuttal kijelentik azt is, hogy érthetőnek, természetesnek, indokoltanak találják újabb ellenzéki vezértársaik muszkapártiságát. Mintha csak azt mondanák, hogy bűnnek tartják azt, ha valaki házukat fel akarja gyujtani, de a gyujtogatót nem ítélik el, nem is akadályozzák meg tettében, sőt érthetőnek, indokoltanak találják gyujtogató szándékát. Ez az önmagát meghazudtoló, kétszínű eljárás jellemzi ellenzéki vezéreinket, így jártak ők máskor is mindig. Így csinálták, hogy csak közelmúlt példákat említsünk, az obstrukció idejében is. Nyilvános beszédekben, nyilatkozatokban kiméletlenül elítélték az obstrukciót, amely a magyar törvényhozás sirját ássa s néhány ember erőszakát teszi urrá az egész nemzet felett, de ugyanakkor mégis érthetőnek és természete-

tesnek találták, hogy az a néhány ember obstrukcióval pusztítja alkotmányunkat. S mialatt bűnnek vallották az obstrukciót, szövetkeztek vele.

Hasonló viselkedést tanusítottak akkor is, amikor a főváros a parlament elleni utcai zendülések színhelye volt. E zendüléseket az ellenzék neves vezérei, akik mint volt miniszterek és titkos tanácsosok természetesen nem helyeselték azt, szövetségben, bajtársi viszonyban állottak a zendülések vezetőivel. S mindig is ily kétős játékot folytattak ők, egyet fölfelé, egyet lefelé, vagy pedig egyet kifelé és egyet befelé. Szavakkal megcáfolták tetteiket és tetteikkel ellentmondottak szavaiknak. S amely eljárást maguk elítélték, azt szívesen látták barátaiktól. S még keseregnek azon, hogy nem tudnak sikert aratni! Holott ők maguk az okozói annak, hogy a nép tőlük elfordult. Hiszen oly sokáig üzték szomorú kettős szerepüket, hogy az egész ország rájött siralmas játékukra.

H I R E K.

Zombori naptár.

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: változékony idő várható elvéve csapadékkal.

Megyeházán: valamennyi hivatalban d. e. 8—12-ig, d. u. 3—5-ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és a járásbírósnál a hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 óráig tartanak.

Pénzügyigazgatásnál és a mellé rendelt számvevősnél a hivatalos órák reggel 8 órától délután 2 óráig tartanak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei gazdasági egyesületnél a hivatalos órákat reggel 8 órától 12 óráig és délután 3—5-ig tartják.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. e. 8—1-ig.

M. kir. államépítészeti hivatalnál reggel 8—12-ig és d. u. 3—5-ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalok d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig vannak nyitva.

M. kir. tanfelügyelőségnél a hivatalos órákat d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

Zombori szolgabírósnál a hivatalos órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartanak hivatal.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és ünnepnap kivételével naponként délután 2—4 óráig van nyitva.

Kedd: este 8 órakor a városi színházban a nőipariskola félhelyárral megismétli műkedvelő előadását.

Szerda: Este fél 9 órakor az Arena moziban előadás.

Csütörtök: este fél 9 órakor Arena moziban előadás.

Piaci árak: buza 23—23.40 K. — Arpa 14 K. — Zab 12 K. — Tengeri 12—12.60 K. — Bükköny 22.50—26 K. — Lóheremag 2 K. — Bab 17 K. — Liszt 1—2. sz.: 38 fillér. — 3. sz. 36 fillér. — 5. sz. (közép-fehér) 34 fillér.

Húsárak: marhahús pecsenyének 1.60—3 K. leveshús 1.32—1.44 K. — Borjúhús 2—2.40 K. — Juhhús 1 K. — Sertés hús 1.60 K.

Halálozás. Lapunk zártakor vettük a szomorú hírt, hogy borsódi és katymári Latinovits Géza volt országgyűlési képviselő, Latinovits Pál nyug. főispán testvéröccse, Budapestben, hosszabb betegeskedés után 51 éves korában meghalt. Latinovits Géza korábban élénk részt vett megyénknek nemcsak politikai, de társadalmi életében is s a Bács-Bodrog vármegyei történelmi társulat is, melynek alelnöke volt; neki köszönheti ujjászervezését. A vármegye területén szép eredménnyel vezetett régészeti kutatásokat s a Vörös Kereszt Egyletnél tett kiváló szolgálataiért Lajos Viktor főherceg főmegbízott helyettesé nevezte ki és hadjárat esetére szolgálattételre maga mellé adlátusnak rendelte. 1890-ben hosszabb külföldi utazásra indult. Nagy irodalmi tevékenységet fejtett ki és különösen utalásai, melyek számos lapban elszórtan jelentek meg, nagy érdeklődést keltettek. 1897-ben választották meg a bácsalmási kerületben első ízben országgyűlési képviselővé, mely kerületet két cikluson át képviselte. Latinovits Géza virilis tagja volt Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottságának, mint ilyen, tagja volt a fontosabb albizottságoknak, s még a koalíció idején is helyet foglalt a közigazgatási bizottság tagjainak sorában. Latinovits Géza halála nemcsak a kiterjedt rokonságot borította gyászba, hanem barátainak nagy számát is az egész vármegyében.

Kitüntetés. A király Scherer Sándor tanítóképzői intézeti szakfelügyelőnek, a bajai tanítóképző volt igazgatójának a kir. tanácsosi címet adományozta.

Uj hadbíró. Dr. Császár Ernő, (Császár Péter topolyai nyug. főszolgabíró fia) hadnagyi rangban levő hadbíróhelyettes a napokban sikerrel tette le a hadbírói vizsgát.

Szerb dalosok Zomborban. A szerb daltársulatok országos szövetsége szerb pünkösdi napján Zomborban nagy dalversenyt rendez. Eddig 40 daltársulat jelentkezett, köztük három belgrádi.

Belépés a munkapártba. Appelschöffer Ferenc polgártársunk a függetlenségi pártból kilépett és belépett a munkapártba.

A nőipariskola műkedvelői előadását ma megismétli. Az előadásról bővebben lapunk legközelebbi számában emlékezünk meg.

Gyermeknap. Az országos Gyermekvédő Liga a gyermeknapot ebben az évben május 8-án és 9-én tartja meg országsszerte. A gyermeknapok sikere érdekében Sándor János belügyminiszter leiratot intézett a vármegyékhez és a városokhoz.

Bérmálás. Az idén a csajkás kerületben folytatja dr. Horváth Győző püspök a bérmautját. Május hó 23-án kezdi Nádálján és 29-én befejezi Alsókablon. Csurogon május 24-én lesz a bérmálás.

Gondnokság alá helyezés. Szimondity Vladimir pacséri lakos elmebetegség miatt gondnokság alá helyeztetett.

Ajándék. A kalocsai oltáregyesület a szenttamási zárda kápolna részére egy fekete casula, gyászmisekönyv és egy pacifiale felszerelést küldött ajándékba.

Elhunyt plébános. Perndl Adorján bátmonostori plébános 56 éves korában, áldozásának 32-ik esztendejében elhunyt.

Felhívás. A folyó évi június hó 7., 8. és 9-én Zomborban megtartandó országos dalárverseny alkalmából a Szerb Daltársulatok Szövetsége felkéri az összes háztulajdonosokat, illetve kiadandó butorozott szobákkal rendelkezőket, hogy amennyiben hajlandók a butorozott szobát vagy az egész üresen álló házat 3 napra a vendégek elszállásolására a rendezőségnek rendelkezésére bocsátani, szíveskedjenek ezen szándékukat az elhelyező bizottság elnökének: dr. Bugarszky Nenád ügyvédnél az igényelt pénzbeli ellenérték megemlítésével bejelenteni.

Tűzoltó tanfolyam. A vármegyei tűzoltó-szövetség az idén is rendez tűzoltói kiképző tanfolyamot. A tanfolyam Verbáson lesz és oktató előadói a szövetség vezetőiből jelöltettek ki.

A zombori főgimnázium műsoros estéje 19-én este volt a városi színházban. A jótékony célú hangverseny minden ízében megérdemelte azt az osztatlan elismerést, amellyel a zsúfolt ház a rendező és előkészítő tanárok munkáját, a derék ifjúság buzgalmát honorálta. A műsor pompásan összeválogatott, változatos, gyorsan lepergő volt, egy pillanatig sem unalmas. Emellett az előadók nagyon ügyesek voltak, sőt itt ott az igazi művészi hatást is sikerült elérniük. Ezért az érdem Szántó Károly énekianárt illeti, aki kiváló tudásával s energikus buzgósággal tanította be az ének-és zenekari számokat. Az énekkar Erkel F. Imakardalát a Bánk bántól, majd Rossini Tancardalát énekelte Teliből. Az első áhítatos, magyaros szépségével, a második fülbemászó bájossággal hatott. A zenekar meg Boieldien „A bagdadi kalifa” és Strauss J. „Induló” c. művét játszotta igen ügyesen. A zongorakiséretet Bászler István VIII. o. t. látta el jó zenei érzéssel. Különösen kiváltak a szóló- és duó-előadók. Konyovits Emil VI. o. t. F. Chopin Fantasie impromptu c. művét játszotta oly tanultsággal és előadási készséggel, mely benne kiváló zongorista-anyagot árult el. Ugyancsak ő játszotta méltó partnerével, Bárány Endre VIII. o. tanulóval Mendelssohn-Bartholdy Hebridák című négykezesét. Elsőrendű hegedűs bontakozik ki Frank Pál VI. o. tanulóól, ki elismert mesterével, Csavóczy János zenetanárral együtt, Charles Dancla 4-e Symphonie-ját játszotta szép, szabályos vonókezeléssel, erélyes, a mű természetének megfelelő hangszínezéssel. E számhoz a zongorakiséretet Duchon Béla VI. o. t. játszotta, aki mint zenészvér — nem marad jeleskedő társai mögött. Két szavalást is illesztettek be a műsorba. Az egyik Arany János Szondy két apródja volt. A prologot Pethő Zoltán kellemes, meleg hangjával mondta el. Majd felesavarodott a szinpad függönye és Szondi kopjás sirja mellett korhű jelmezekbe öltözve elszavalták a verset Ali szolgája (Faragó Gyula VII. o. t.) és a két apród: Deák Béla I. o., Baky József II. o. t. Mig az első az alázatos, hithű muzulmán lelket, addig a két fehérruhás, zölddiszes, kucsmás apród elesett urukhoz való ragaszkodásukat meghatóan fejezték ki a költemény szavaival. Vörösmarty—Erney: Szép Ilonka című melodramájának szövegét Pethő Zoltán VIII. o. t. szavaltá kellő hévvel és az elbeszélő költeményhez kívánatos hajlékonysággal, míg a vershez komponált rendkívül bájos zongoramuzsikát Bászler István VII. o. t. játszotta. Precizen tanulták be mindketten szerepüket. A hangversenyt tánc követte. Általában estétől hajnalig az a kellemes, elismerő érzés uralta a szülőket és a megjelent érdeklődőket, amely kell, hogy egy hivatását lelkiismeretesen betöltő kulturintézet munkásságának láttára megszülessék a lelkekben.

Színészet Hódságon. Zilahi Lajos, egy elsőrendű vidéki daltársulat igazgatója Hódságon folyó hó 22-én szerdán kezdi meg társulatával a „Huk” szállodában színelőadásait, Kálmán Imrénének, a „Tatárjárás” világhírű operett szerzőjének, „Cigányprimás” című operettjével. Az igazgató 6 előadásra nyitott bérletet. Ezenkívül 2 jutalomjátékot is tervez. A társulatot — amely most Apatinban működik, jó hír előzte meg Hódságon.

A vasárnapi munkaszünetről. A város rendőrfőkapitánya a vasárnapi munkaszünetre vonatkozólag a következő felhívást bocsátotta ki: Több oldalról nyújtottak be panaszt a rendőrkapitánysághoz, hogy a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény rendelkezései nem tartanak be. Amikor az érdekeltek körök figyelmét a törvényes rendelkezések pontos betartására felhívom, nem mulaszthatom el hangsúlyozni, hogy a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény rendelkezéseinek be nem tartói ellen a törvényes megtorló intézkedéseket szigorúan fogom alkalmazni.

Az első kártérítési per az új sajtótörvény alapján. A f. hó 12-ike óta érvényben levő sajtótörvény alapján a szabadkai bírósághoz érkezett be az első kártérítési kereset, a melyre nem újságközlemény, hanem egy plakát szolgál alapul, mint amelyet az új sajtótörvény szintén a sajtótermékek közé soroz. Az inkriminált plakátot a fogorvosok használták és ragasztották ki annak a harenak eszközéül, amely most a szabadkai fogorvosok és a fogtechnikusok között dul. Bár a plakátokat még a sajtótörvény életbelépte előtt ragasztották ki, de mert még most is diszeleg belőlük néhány a falakon, a fogtechnikusok a plakátoknak általuk sérelmezett állításai miatt kártérítési pert indítottak a fogorvosok ellen.

A protekció ellen. Tolnay Lajos, a máv. elnök-igazgatója rendeletben figyelmeztette a vasutasokat, hogy a protekció az ő uralma alatt megszűnt. A rendelet szerint ezután nagy csalódás éri majd azokat, akik a mávnál protekció révén akarnak majd előléptetéshez, vagy álláshoz jutni.

Vasuti előmunkálati engedély. Schwerer Jakab hódsági lakos a kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumtól egy szabványos nyomtávu h. é. vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megkapta Hódság állomástól Liliomos és Pincéd községek érintésével a déldunavidéki h. é. vasutak Urszentiván állomásáig, innen folytatólag Ó- és Ujsóvé községek érintésével a m. kir. államvasutak Ókér állomásáig, továbbá Bács-Bodrog vármegye egyesült h. é. vasutak Temerin állomásáig esetleg ugyanezen h. é. vasut Temerin—Boldogasszonyfalva—Zsablya végállomásáig.

Agyonlőtte magát az ujvidéki vizsgálóbíró. Péntek délelőtt tizenegy órakor a városi fürdő egyik kabinjában föbe lötte magát Ernst Ödön, az ujvidéki királyi törvényszék vizsgálóbírája. A golyó az agyát furta át és azonnal meghalt. A fürdő alkalmazottai rátörték a kabin ajtaját, a vizsgálóbíró már élettelenül feküdt a padlón. Kabátzsebében két levelet találtak. Az egyik Dékey Zoltán törvényszéki bíró nevére szólott, a másik Ringhoffer Lajos szegedi ítélőtáblai tanácselnökhez van címezve, aki napok óta Ujvidéken tartózkodik és a törvényszéken hivatali vizsgálatot tart. Az öngyilkosság okául több verziót emlegetnek. A rendőrség azt a felvilágosítást adta, hogy magánkörülményei tették életuntá.

Szaporítják a tanári állásokat. A vallás- és közoktatásügyi miniszter elhatározta, hogy a középiskoláknál ötven rendes tanári állást szervez a IX. fizetési osztályban. Az új állások szervezésére az indította a minisztert, hogy a szombathelyi, gyergyószentmiklósi, karánsebesi, nagykállói és az ungvári főreáliskolákat fokozatosan fejleszteni kell. Mivel több helyen a torna tanítását más képesítésű tanárok végzik, elhatározta a miniszter azt is, hogy a tornatanítók számát 4-el szaporítja.

Halálos tehéndőfés. Cservenkán a napokban egy gazdasági tanyáról több ökröt és tehenet hajtottak a vasútállomáshoz, miközben egy tehén megvadult, a községbe szaladt, végig száguldott az Arany János-utcán s az ott játszó hét éves Zámek Károly nevű fiut nyakszirtén döfte, a szerencsétlen fiu néhány órai kínlás után meghalt.

A felnőtt tanoncok oktatása.

A kir. tanfelügyelőhöz rendelet érkezett a kultuszminisztertől az oktatás alól felmentett tanoncok dolgában. Ismételve előfordult, hogy egyes kir. tanfelügyelőségek vagy iparostanonciskolai igazgatók tulkoros, avagy szellemi, vagy testi fogyatkozásban szenvedő iparostanoncoknak a tanonciskolába való járás alól egészben vagy részben való felmentése végett tettek javaslatot. Ilyen ügyekben a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg a kultuszminiszter a következőket rendeli el: A tanonc mindaddig, míg a tanideje tart, köteles a megfelelő tanonciskolába, ilyen nem léteben ismétlő iskolába járni, másrésztől mivel sem az ipartörvény, sem a szervezet a tanonc életkorának felső határát nem szabják meg, azon a címen, hogy a tanoncok tulkorosak, felmentés nem adható, vagyis a tanoncok korra való tekintet nélkül az előirt módon beiskolázandók. Számítok arra, hogy a kir. Tanfelügyelőségek az egyes tanonciskolai előjárásokat felhívni és támogatni fogják, hogy a korosabb tanoncok a fiatalabbak esetleges gunyolódásaitól hatékony felvilágosítások által megoltalmaztassanak. Oly tanoncoknál azonban, kik nagymérvű testi vagy szellemi fogyatkozásokban szenvednek, (pl. gyengeelméjűek, vakok, süketek, némák) és így akire nézve a tanonciskolai tanítás sikerrel nem járhat, felhatalmazom a kir. Tanfelügyelőségeket, hogy ezekre nézve az ipariskolai bizottság meghallgatása és hatósági orvosi bizonyítvány alapján a tanonciskolába járás alól egészben, vagy részben, saját hatáskörükben felmentést adhassanak. Női tanonciskoláknál felmentés adható továbbá oly családnyak iparos női tanoncoknak is, kiknek a saját eltartásában iskolaköteles kiskorú gyermekük van s akik emellett különben is a család háztartását maguk látják el.

Elévült sajtópörök. Az új sajtótörvénynek 48. § a az eddigi két év helyett hat hónapban állapítja meg az elévülési határidőt. Ennek folytán a szegedi királyi törvényszéken — ahová a bácskai sajtóügyek tartoznak — már kedden d. e. több sajtópörben megszüntetés iránt tett előterjesztést a főtárgyalás elnöke, a királyi törvényszékhez elévülés címen. Sok régóta huzódó sajtópörben szűnik meg eszerint az eljárás nemcsak a szegedi, hanem az ország többi törvényszékei előtt is.

Szerencsétlenség a cirkuszban. Zentán egy vándorcirkusz a napokban az iskolák növendékei részére tartott előadást, mely alkalommal sok fiú és leány volt együtt. Miközben egy általszelidítő produkálta magát, az egyik oroszán megvadult és nekirontott a szelidítőnek és rajta súlyos sérüléseket ejtett.

Szenttamáson községi közgyűlés volt, amelyen a villamos világítás ügyében beadott óbecsei ajánlattal foglalkoztak. Miután Alexievics és Gavanszky ottani cég is adott be utólag általános ajánlatot, annak szakértői elbírálása miatt a határozat hozatalt elnapolták. Ez ügyben jövő szombaton lesz újra községi közgyűlés.

Letartóztatott sikkasztó. Fleschman Manó bajai kereskedő átadott 400 koronát a napokban megbízottjának, hogy a pénzt vigye el Dunaszekesőre az ottani uradalomhoz és fizesse ki az ott vásárolt muhar-mag árát. A fiatalember kiment a hajóállomásra, ahol találkozott egy barátjával és együtt hajóztak át Dunaszekesőre. Ott neki ültek sörözni, borozni, majd az az ötletük támadt, hogy átrándulnak Mohácsra mulatni. Mohácsra egy éjjeli mulatóhelyen összes pénzüket elverték. Aztán hazamentek Bajára, de a megtévedt fiatalember nem mert ott maradni, hanem átgyalogolt Zomborba egy barátjához s innét Bródbá akart szökni. Időközben azonban főnökének feltűnt hosszas elmaradása; táviratozott a dunaszekesői uradalomnak, honnét azt a választ kapta, hogy az illető ott nem járt. Megállapították, hogy Zomborba szökött. Itt aztán a rendőrség letartóztatta és a szabadkai ügyészség fogházába szállította.

Művészet — Irodalom.

A „Vasárnapi Ujság“ április 12-iki husvéti száma a szokottnál nagyobb terjedelemben, bő és rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. Címképet Mihály Livia rajzolta, egy képsorozat Ybl Miklós nevezetesebb műveit mutatja be, egy másik pompás magyar pásztor-típusokat ábrázol, egy harmadik a budapesti helyőrségváltozást örökíti meg. Myskovsky Ernő rajzai és cikke Rákóczi nagysárosi várkastélyáról, Juszko Béla pompás rajza megannyi érdekesség. Szépirodalmi olvasmányok: Kafka Margit új regénye, Pekár Gyula novellája, melyhez Márton Ferenc készített finom rajzokat, Jakab Ödön, Szász Menyhért és Bodor Aladár versei, Lagerlöf Zelma regénye, Takács Sándor történelmi tárcája. Egyéb közlemények: aktuális arcképek, képek a verseci honvédtüzérezred bevonulásáról s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre ötkorona a „Világ króniká“-val együtt 6 korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatásban (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, felévre 2 korona 40 fillér.

C S A R N O K.**Várás.**

Könyvtől megszépült lelkemet
Kitárom én a jövődöknek,
Mert eddig rajtam bus-keservesen
Csak átvonaglott ez az élet,
Hajhó, vitézül várandós napok!
Töletek én még valamit remélek.

Nem kellett a koldus alázat,
Minden erőknél rombolója,
Emelt fővel mentem előre
A sebes sodru, nyílt folyóra,
Nekem a harcos munka kell:
A manak sok kurjantó jója.

Sűrű bozótban, mohlepetten,
Tudom, hogy vár egy kacagó napom,
Lefoszlanak majd róla a ködök...
Megyek felé — — elérem, — akarom!
És akkor egyszer ünnepet ülünk!
... Várj meg, kacagó, napsütött napom...
Radványiné Ruttkay Emma.

Levél egy Gólya-jogászhoz.

Isten hozott, kis öcsém, nálunk Pest-Budában! Érezd magad jól és szórakozz ifjui nagy tetszésed szerint.

De azt hiszem meg is késtem már ez üdvözléssel, mert te komám, már belenéztl a jó pesti éjszakába és nézvé, megláttad ennek a nagyfényességű utcasornak örök mozgóját — a nőt.

És most tőlem kérdezed, a jó öreg bácsitól, miként kell meghódítani a nőt. Most tőlem akarod megtudni, milyen föllépés imponál legesleginkább. Azt szeretnéd elsajátítani, milyen öntartásod után hullik legelőbb nyakadba az isteni dámon.

Alljunk csak meg itt, fiam. Hadd kérdezzek valamit: hát te azt akarod, hogy nyakadba hulljon?

No, de jó, nem akarok rontani. Majd meglátod, hogy később az iránt fordulsz hozzám kérdéssel: miként lehet a nyakról lerázni a nőt.

Mert hidd el fiam, ez a nehezebbik része a szerelmi együttességeknek. Meghódítani a nőt, nem nehéz. Felkelteni benne egy olyan hiedelmet, hogy úgy higgye, te vagy az ő álmainak ifja — igen könnyűségű dolog. Igaz, hogy ez is kor szerint, a nő kora szerint változik, de ügyes szóbeszéd még egy 36 évesre felszaporodott aggszűznek nevezett leányzóban is megbizseregelteti a szívet.

Ámde rátérek, hogy kérdéseidre feleljek, mert úgy mondod, eddig oly ellentétes tanácsokban részesültél, hogy nem tudsz eligazodni.

Nem is fogsz itt fiam egyhamar eligazodni, mert a nőnek nemcsak a haja és a frizúrája többféle, de a gondolkodása, a lelki világa és a szíve is sokszerű. Hát hiszen igaz, hogy kaptafa is több van, de ám ha egy 35-ös lábura való kaptafád megvan, arra igazán minden 35-ös cipőt felhuzhatsz, de tévedés lenne azt hinned, hogy minden 15 éves lány egyforma; még a 15 éves szőke lányok sem mind egyformák viselkedésben, úgy hogy ha ezer sémát megtanulnál is, alkalmazás tekintetében szépen felsülhetnél egy ezeregyedik leányul.

Az a barátod, aki azt mondta, hogy a nővel szemben kedvesnek, figyelmesnek, alázatosnak, önfeláldozónak kell lenni, ez az ifju nagyon téved.

De téved az a másik is, ki azt mondja, hogy büszkének, kegyetlennek, durvának, nyersen férfiasnak kell lenned, közönyt mutatnod, mert ez imponál, ez lenyűgözi a nő ellentálló erejét és félelmetesnek látván az erős himet, gyengéd hozzásimulással adja át magát.

Én ezt nemcsak nem irom alá, hanem határozottan tagadom. Akadni fogsz fiam nőre, ki elejénte egész szeliden tűri közellétedet, addig, míg a fentiekben tanácsolt bontalításod meg nem nyilatkozik. Ekkor aztán megriad, összeborzadva emeli fel pilláit és így gongolkodik: Ej, hát ki az a kanász? Ha ilyen durva beszédű, hát menjen olyan komániába, ahol ez a hang járatos.

De célt nem érsz akkor sem ám, ha meghunyászkodó vagy, mint egy hű kutya, ragaszkodó, bókoló és a női szépség bűnerejétől elájult. Pillanatra tetszik neki, ha szavadnak ajtatos zenéje tömjénezésként fölhatol hozzája; elbizakodott lesz, zsarnokoskodni kíván fölötted, parancsol, követel, letipor és ha mindezt ellenvetés nélkül tűröd, megutál végül, mint egy akarat nélküli bábót.

És, ha nem is így történik, elfogadja szolgálatodat, de szerelmével az a tuloldali férfit boldogítja, ki ajkán Lucifer-mosoly közt nézi a te hódoló ifjad vergődéseit.

Megértettél tehát?

Egy kaptafa nem készült e tekintetben. Nem mondhatom, hogy a nővel így bánj, mert esetleg a te nőd olyan, akivel úgy kell bántani.

Nagy művészet ez, édes fiam és annál nehezebb, mert nincs az a könyv, ahol a módszerek szépen egybeállítva lennének. Gyakorlat kell hozzá. Nyugodt és nem tala-kodó modor. Társaságban érdekes hallgatás, mely csak akkor siklik a beszéd terére, mikor látod, hogy valaki nagyhangon viszi a szót, holott üresebb ember nálad. Érdeklődést kell mutatnod a női nemmel szemben, de sohse fokozódjék ez rajongássá. Tudj lelke-

sedni,
lesrfo
zethez,
É

sem tu
át. Ez
lehango
az élet
követke

Ó
sajnálsz
Ölel a

HI

147. szá

A

IX. t. e

teszi, ho

evi V.

dr. Köni

Schwart

s járulé

Kovesin

Goldsch

fillér s j

11 én fog

lefozlalt

ingóság

1 koesi

Me

biróság

a fenti t

váltódi

költsége

leendő

ho 27-ik

időül kit

zók oly r

érintett.

107. és

mellett a

beesáron

Am

kat más

kielégít

az 1908

ekek javá

Apa

865. szám

Árv

Alul

IX. t. e

teszi, ho

biróság

19

teztében

mann buda

ku erejéig

stott kielé

2925 koro

u. n. : bor

elutának.

Mely

biróság

19

lán 244 ko

évi decembe

eddig össze

már megáll

ados lakás

május hó

órája hatá

szándékoz

hogy az éri

t. e. 107. é

ízetés mel

esetén becs

Zomb

sedni, de lelkesedésnek lángja mindig leszófolható legyen. Alkalmazkodj a környezethez, de lehetőleg tégy szert önállóságra.

És ha mindezt tudod, akkor még semmit sem tudsz. Kell, hogy számos botlással essél át. Ez edzi az ifjut, bár adandó alkalommal lehangol, elkeserít. De te ne csüggedj! Ez az élet utja. Sajnálak fiu mindazért, ami következik.

Ó én szegény öreg, talán inkább te sajnálsz engem, kinek mindez már elmúlt! Ötél a bácsikád.

Pygmalion.

HIRDETÉSEK.

147. szám. 1914

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 1914. évi V. 1901. számú végzése következtében dr. Königstättler Ottó ügyvéd által képviselt Schwartz testvérek javára 443 korona 29 fill. s járulékaival és 2009 korona 51 fillér s járulékaival, Kovcsin Milán javára 2344 korona s járulékaival, Goldschmied és Bálint javára 29 korona 87 fillér s járuléka erejéig 1914. évi március hó 11. én foganatosított kielégítési végrehajtás útján letoglalt és 7610 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: épületták, ló, pénzszekrény, 1 kocsis stb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járás-bíróság 1914. évi V. 59/1. sz. végzése folytán a fenti tőkekövetelések s ennek esedékes $\frac{1}{3}$ % váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, alperesek lakásán Sztapáron leendő megtartására 1914. évi április hó 27-ik napjának d. e. $\frac{1}{2}$ órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Apatin, 1914. évi április hó 5. én.

Mesterházy Imre,
kir. bir. végrehajtó.

865. szám. 1914.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VI. ker. kir. járás-bíróság 1914. évi 42165. számú végzése következtében hivatalból képviselt Süss és Friedmann budapesti cég javára 244 K 10 fill. s járulékaival erejéig 1914. évi március hó 7. én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 2925 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: borok és hordók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1914. évi V. Pk. 2033. sz. végzése folytán 244 kor. 10 fill. tőkekövetelés, ennek 1913. évi december hó 15. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 88 kor. 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban a fenti lakásán leendő eszközzésére 1914. évi május hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adadni.

Zombor, 1914. évi április hó 14. én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS!

ANGYAL NÁNDOR

zombori születésű építész, ki Pesten évekig a legelső irodákban mint vezető ember működött s most az építőmesteri szakvizsgákat sikerrel letéve, az oklevelet megszerezte, városunkban letelepedett.

Felhívja városunk t. közönségének figyelmét s kéri őt pártolásban részesíteni.

Elvállalja a legegyszerűbb épület-től a legmonumentálisabb épület tervezését, költségvetést, szakvéleményt ad bármily komplikált dolgokban. 8-1

835. szám 1914.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1912. évi Sp. III. 583. számú végzése következtében dr. Lallosevits János zombori ügyvéd által képviselt Kozkár Zsigmond és társa zombori lakosok javára 589 és 124 korona 32 fillér s járulékaival erejéig 1914. évi február hó 10. én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1235 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 1 hintó és különféle ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1913. évi V. Pk. 1952. sz. végzése folytán 713 kor. 32 fill. tőkekövetelés, ennek esedékes lejárat napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 38 kor. 90 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban Bötös körút 25. leendő eszközzésére 1914. évi május hó 7-ik napjának délelőtti 12 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adadni.

Zombor, 1914. évi április hó 15. én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Gazdasági kosarak eladása.

Óriási raktár. Nagy választék.

Jutányos árak.

Előnyös szállítási feltételek.

Tudakozódhatni:

Burghardt Testvéreknél

2-2

Monostorszegen.

Hajhullás ellen

:: lugmentes hajmosó ::

- - Pixobin - -

lugmentes kamillahajmosó

:: oxigénnel ::

- - Ciwuco - -

Ára csomagonként 30 fillér.

- - Fürdőszó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az

„Illatszernapnacsák”

Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küldjön helyegekben 30 illetve 40 fillért és portóra 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek maga rabbatban és ingyenes propagandában *—30 részesülnek.

Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselőt:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN

Budapest, VIII. Szigetvári utca.

Mindenki muzsikálhat



WAGNER Hangszer-Király

különleges elsőrangú hangszereivel Budapest, József-körút 15. Telefon: József 71.

Varázshagedű, felszereléssel 6 kor. Csodaréz-trombita, erős rézből 6 kor. Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor. Harmonika, tánc részére 10 kor. Óriási beszélőgép kottákkal 40 kor. — Javítási szakműhelyek! A milánói, párisi és londoni kiállításán aranyérem és érdemkeresztel kintüntetve. Fényképes árj. ingyen! **Óvás!** Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-ös házszámra.

*—10

HIRDETÉSEK

FELVÉTELEK

LAPUNK KIADÓHIVATALABAN.

KORDOVÁN!

**A jelenkor legtartó-
sabb bőr-tetőlemeze.
Szagtalan, viharálló,
tűzbiztos fedéllemez.**

**Egyedüli elárúsító Zom-
bor és környékére:**

Szlávy Oszkár

vaskereskedése 40-1

ZOMBOR, KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.

TELEFONSZÁM: 15.

784 szám. 1914

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közbírré teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. járás-bíróság 1914. évi 101069 számú végzése következtében hivatalból képviselt Gal és társa budapesti cég javára 477 korona s járulékaik erejéig 1914. évi március hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1140 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróság 1914. évi V. Pk. 2385 sz. végzése folytán 477 korona tökekövetelés, ennek 1913. évi november hó 1. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 96 korona 80 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban adások akásán leendő eszközésére 1914. május 5-ik napjának délelőtti 12 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1914. évi április hó 15-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

112. kig. sz. 1914.

Pályázati hirdetés

Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járáshoz tartozó Borota községben lemondás folytán üresedésben levő irnok végrehajtói állásra *folyó évi május hó 7-iki határidővel* pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása a következő:

1. Készpénz fizetés 800 korona.
2. Az adóbehajtási illetékből 40 % jutalék.

Bácsalmás, 1914. április 15-én.

KOLLER OSZKÁR,
főszolgabíró.

Pályázati hirdetés.

A magyar királyi honvédelmi miniszter urnak folyó évi 34500/24. 914. szám alatt kiadott „Pályázati Hirdetés” értelmében az 1897. évi XXIII. t. cz. alapján szervezett soproni honvéd főreáliskola 1-ső évfolyamában az 1914/15-ik iskolai év kezdetén Bács-Bodrog vármegye által a honvéd főreáliskolánál és Ludovika-Akadémiánál együttvéve létesített alapítványi helyek egyike be fog tölteni.

Az alapítólevél II-ik pontjának rendelkezése szerint ezen alapítványos hely után az évi ellátási költség Bács-Bodrog vármegye által létesített s az állampénztárban kezelt alapból fog fedeztetni, azonban minden pályázónak hozzátartozói kötelezettséget vállalni tartoznak, hogy minden iskolai év kezdetén a honvéd főreáliskola pénztárába tandíj gyanánt 28 koronát lefizetnek. Az alapítólevél III-ik pontjának rendelkezése szerint ezen alapítványi hely élvezetében csakis Bács-Bodrog vármegyében községi illetőséggel bíró szülők fiai részesülhetnek, azonban annak odaitélésénél egyenlő minősítés esetében Bács-Bodrog vármegyei tisztviselők fiai előnyben részesítendők ha a szülők, illetve gyermekük Bács-Bodrog vármegyében községi illetőséggel nem is bírnának, de a vármegye földrajzi területén levő azon törvényhatóságoknál, hol mint vármegyei tisztviselők szolgálatokat teljesítik — illetőséget nyertek, és amennyiben az e részben fenálló szabályokban megszabott előképzettséggel bírnak és a megállapított egyéb általános kellékeknek is megfelelnek.

A kérvényekben kifejezés adandó annak, hogy folyamodó az „Utatisás pályázók fölvételére nézve a m. kir. honvéd nevelő- és képző-intézetekbe” teljhatalmulag ismeri és kötelezi magát az ezen utatisásban meghatározott valamennyi feltételeknek megfelelni.

A kérvények azon okmányokkal és bizonyítványokkal szerelendők fel, melyek igazolják:

1. Pályázó magyar állampolgárságot és községi illetőséget, az utóbbira vonatkozólag különös tekintettel az alapítólevél III-ik pontjának fentebb közölt rendelkezésére.

2. A pályázó testi alkalmasságát a katonai nevelésre.

3. A megkívánt előismeretek valamely középiskola IV-ik osztályának eredményes látogatása.

4. A kifogástalan erkölcsi magaviselet.

5. A betöltött legkisebb (14 év) és a tul nem haladott legmagasabb életkor (16 év). Ezen okmányok minősége kiállítások illetékessége mint egyáltalán a fölvételre nézve megállapított részletes feltételek és tudnivalók a m. kir. honvédelmi miniszter urnak fentidézett Pályázati hirdetésben és az Utatisás a pályázók fölvételére nézve a m. kir. honvéd nevelő- és képző-intézetekbe „K-1.” jelzésű szolgálati könyvben olvashatók, mely utatisás Budapesten a Pallas nyomdai részvénytársaságnál 70 fillérért kapható.

Felhivom tehát a pályázók hozzátartozóit (anya, gyám, anya), hogy fentiekhez képest kiállított és felszerelt folyamodványaikat, mely mellékleteivel együtt szabályszerű bélyeggel látandók el, — 1914. évi április hó 30-ig bezárólag az alapítólevél IV-ik pontjához képest a bemutatási jogot gyakorló Bács-Bodrog vármegye közönségének törvényszerű megbizottjához, alulirtohoz annál is inkább nyujtsák be, illetve postán küldjék el, mert a később beérkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak, valamint nem fognak figyelembe vétetni a nem szabályszerűen kiállított, avagy felszerelt folyamodványok sem.

Végül tudatom, hogy oly ifjak, kik a megkívánt tanulmányi előképzettséggel nem bírnak, továbbá olyanok, kik a folyó évi szeptember hó 1-én a szabályszerű legkisebb életkort még el nem fogják érní, avagy a legmagasabb életkort már meghaladják: ezen alapítványi helyet el nem nyerhetik; nem pályázhatnak végre azok, akik valamely honvéd nevelő- vagy a hadsereg nevelő- és képző-intézetnek már növendékei.

Zombor, 1914. április 8-án.

Scultéty Ferencz,
alispán.

Zom
An
ZO
ang
nyito
Első
kal
keze
Becs
Z
F
i.
v
Böve
dr.
3-2
Fl. 428
H
A
szólitja
rényi
öndéká
§-nál
nak, h
alatt jel
tekintet
kiadása
Zo
— Dr.
Margitay
s. k., s

Angol női szabó ZOMBORBAN.

A nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy **Zomborban, Zrinyi-utca (Heindlhofer-féle házban az emeleten)** a mai kor igényeinek megfelelő

angol női szalont

nyitottam. 4-2 .: .:

Elsőrangú divatlapokkal állandóan rendelkezem. .: .: .:

Becses pártfogást kér

VESZIÁK MIHÁLY
angol női szabó.

**Zomborban Deák
Ferenc-körut 3. ö.
i. sz. ház eladó
vagy kiadó. ! !**

**Bővebb értesítést ad:
dr. Gaál István**
3-2 **ügyvéd.**

Fl. 428/3. sz. 1914.

Hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék felhívja mindazokat, akik néhai Szabó István apatini kir. közjegyző övédekára az 1874. XXXV. t. c. 173. §-nál fogva törvényes zálogjoggal bírnak, hogy követeléseiket három hó alatt jelentsék be, mert különben azok tekintetbe vétele nélkül fog a biztosíték kiadása iránt intézkedni.

Zombor, 1914. évi április hó 8-án.
— Dr. Eperjesy s. k., t. elnök., dr. Margitay s. k., eladó., dr. Somody s. k., szavazó bíró.

Kiadmány hitelül:
Óvári Sándor,
kezelő.

3-2

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

*-23

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.



Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánczott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánczott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

1099. szám
kbiz. 1914.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága.

Hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a szabadka—gombos—palánkai h. é. vasut részvénytársaságnak kérelme folytán az említett vasut közép-szállás állomásának bővítése céljából Bajsa község határában szükséges földterületekre nézve a 6597/III—1914. számú rendeletével a kisajátítási eljárást elrendelte és felhívta a közigazgatási bizottságot, hogy az 1881. évi XLI. t. c. 30—40. §§-ai értelmében a kisajátítási eljárást tartsa meg.

A nevezett vasut céljaira szükséges terület a kisajátítási terv és összeírás szerint Lebach Károly, kk. Lebach Ádám, kk. Lebach Oszkár, kk. Lebach László tulajdonát képező ingatlanokból lesz kisajátítandó.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XLI. t. c. rendelkezései értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást Bajsa község község-házának tanácstermében **1914. évi május hó 12-ik (kedd) napján délelőtt 9 órakor** fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel értesítjük, hogy a vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás Bajsa község-házánál a hivatalos órák alatt 1914. évi április hó 20-tól 1914. évi május hó 4-ik napjáig bezárólag terjedő 15 napon át közszemlére kitétetik s hogy a tárgyalásnál jogában áll a tulajdonosoknak a kisajátítási terv ellen és minden telekkönyvi érdekeltnak a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következménnyel jár, hogy a nem nyilatkozóra nézve a kihirdetésnél a kisajátítási terv megállapítottak és általa elfogadottak tekintetük.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.

Kelt Zomborban, 1914. évi április hó 6-án.

Főispán helyett:

Scultéty Ferenc,
alispán.

3-3

E L A D Ó !

Egy pár fess juker és rendkívüli kitartó világos pej trappoló ló, egy herélt, a másik kanca 164 cm. magas, 1500 koronáért eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 3-1

Uri lakás kiadó

Zomborban Deák-köruton folyó évi november 1-től külön épült 2 szobából álló irodai helyiséggel együtt. Bővebb felvilágosítás kapható a házban dr. Gaál István ügyvédi irodájában, esetleg levélileg a tulajdonostól, kinek címe a kiadóhivatalban is megtudható. 3-1

Kitüntetések :

Arad
Budapest
Budapest
Belgrád
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka *—17
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

!! F A J T O J Á S O K !!

**Reitter Oszkár főkapitánynál,
NAGYBECSKEREKEN kaphatók.**



Elsőrendű Angliából hozott fajtisza telivér

Hófehér Orpington

Hófehér Wiantotte (amerikai kitünő téli tojók)

Fekete Langsán

Kendermagos Plimut Rocks

Sárga Orpington tyúk; továbbá

Hófehér óriási pekingi kacsa.

TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR!!

Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.

Állami nagy aranyérmek!

Legelső győzelmi díjak, — hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések.

Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

3824/tkvi 1914. szám.

Árverési póthirdetmény.

A tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Schlesinger Gyula fia Székely Leó végrehajtónak Beretity Iván végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében az 1914. évi március hó 20. napján 2829/tkvi 1914. sz. a. kibocsátott árverési hirdetménnyel a zombori kir. törvényszék területén lévő, Csonoplya községben fekvő s a csonoplyai 1367. sz. betétben Beretity Iván tulajdonául felvett A I. 4. 6—8 sor 1226/2. hr. 423. öi. sz. ház és beltelek, 1227/2-b, 1227/1-b és 1227/1-c hrsz. kert és rét 1600 korona kikiáltási árban s a csonoplyai 2953. sz.

betétben A I. 1—4 sorsz. a. ugyanannak tulajdonául felvett 2465 1-a, 3830/1-a, 6733/2-a és 8596/1-a hrsz. szántóra 775 korona kikiáltási árban Csonoplya község házában 1914. évi június hó 4-ik (négy) napjának délelőtti 10 órájára kitűzött árverést az 1881. LX. t. c. 167. §-a értelmében Vukicsevits S. és társa zombori cég végrehajtató 130+120 korona tőke és járuvékaiból álló követelésének behajtása érdekében is meg fogják tartani.

Zombor, 1914. évi április hó 12. — Dr. Viktor s. k., kir. törvényszéki jegyző.

A kiadmány hitelül:

Weber,

telekkönyvvezető.

LICHTNECKERT JÓZSEF és TÁRSAI

bajmoki téglá, cserép és cementáru gyára.

Ajánlja az építőkörnek és az építetők közönségnek **fehér (hód-farku) tető cserépét 26 koronáért 1000 darabon-**

ként készpénzfizetés mellett.

Nagyobb szükségletnél árengedmény!

Uj égetési módszer következtében a cserép felülmulhatatlan szilárdsága és ellenállóképessége el van érve. Bebizonyult tények alapján állitható, hogy a **bajmoki új módszerű cserép a legjobb és legolcsóbb tető.** Érdeklődőknek minden irányban szívesen áll a gyár rendelkezésére.

Megbízható ügynökök kerestetnek.